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INFORMATIQUE

Programme, conseils, bibliographie

Public concerné

Licence 3 et master d’informatique.

Nature de Uépreuve

Des questions de cours et des petits exercices pour la partie Informatique générale,
un ou deux algorithmes a écrire pour la partie algorithmique, un MCD (Modele
Conceptuel de Données) a créer pour la partie Systemes d’informations.

Programme

Informatique générale :

* les systemes de numération (binaire, octal, hexadécimal et décimal) ;

* la structure de base dun micro-ordinateur (mémoire centrale, unité arithmétique et
logique, unité de commandes) ;

* les fonctions logiques (AND, OR, XOR, NOR, NAND) ;

* Internet et e-business.

Algorithmique :

* les séquences simples ;

* les boucles (pour, répéter, tant que) ;

* les séquences conditionnelles (si alors sinon, cas parmi) ;

* procédures et fonctions (déclarations, utilisation, passage de parametres) ;

e J'utilisation de tableaux ;

* l'utilisation de pointeurs (listes chainées simples ou doublement chainées, piles,
files).

Systemes d’informations :

* les entités et les associations ;

* les dépendances fonctionnelles ;

* les cardinalités ;

* les modeles conceptuels de données ;
* les modeles logiques de données.

Bibliographie

* Algorithmique.

* Langage Pascal ou C : tout manuel de langage de programmation.

* Bertrand Bisson, Modeéles de données — Etude conceptuelle et relationnelle, éd. Eco-
nomica.

* Jean-Louis Peaucelle, Systemes d’information, éd. Economica.

* Hugues Angot, Systeme d’information de I'entreprise, éd. De Boeck Université.
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INFORMATIQUE

» DUREE : 2 HEURES

AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE
CALCULATRICES AUTORISEES

Partie 1 : Informatique générale
a) Généralités

Qu’est-ce que la CNIL ? Quelle est son utilité ?
Qu’est-ce qu’un logiciel libre ?

b) Réaliser les opérations binaires suivantes

10011011 10111011
+ 111101 + 1101101

¢) Conversion

* Recopier et compléter le tableau ci-dessous :

Base
10
Base
8
Base
16

7 25 77 100 50 2005

7110 20 30 16 100 77 50
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d) Opérations en hexadécimal

Réalisez les opérations suivantes en hexadécimal : g
72A + 95 Q
4B1 - 77 -
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Partie 2 : Algorithmique

Pour faciliter les recherches généalogiques, la mairie d'une petite commune a recensé
ses 500 habitants dans un tableau structuré a une dimension comprenant pour cha-
cun :

* le numéro de sécurité sociale (Num_SS) de la personne ;
* lidentité de la personne (champ unique contenant le nom et le prénom) ;
* sa date de naissance ;

* le numéro de sécurité sociale de son pere (si le pere est inconnu ou ne fait pas
partie de la commune, Pére = « néant ») ;

* le numéro de sécurité sociale de sa mere (si la mere est inconnue ou ne fait pas
partie de la commune, Mere = « néant ») ;

Ecrire I'algorithme qui, 2 partir du numéro de sécurité sociale d'une personne, affiche

l'identité de la personne, sa date de naissance, l'identité de ses parents ainsi que la

date de naissance des parents.

Si la personne n’existe pas ou n’a pas de pere ou mere connu, vous afficherez un

message.

11 est conseillé d'utiliser une procédure « Recherche ».

Partie 3 : Systéme d’informations

L'entreprise de livraison Kilivretou souhaite s’équiper d’une application lui permettant
de gérer son activité. L'entreprise livre des produits a ses clients. Chaque livraison fait
l'objet d’'une facture que le client devra régler en une ou plusieurs fois et selon un
mode de paiement qui peut étre différent d’'une facture a 'autre. Chaque facture non
réglée fait I'objet d'une relance périodique jusqu’a son réglement.

Lentreprise Kilivretou a décidé d’adhérer 2 GENCOD (Groupement d’Etudes de Nor-
malisation et de Codification), structure de concertation au sein de laquelle sont éla-
borées et diffusées des méthodes unifiées de communication. Suivant les standards
GENCOD, un paiement regle une facture associée a une livraison, elle-méme reliée a
une commande au maximum.

Questions :

Produisez le MCD de l'application.

Indiquez les cardinalités.
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Expliquez votre modele et le choix des cardinalités en quelques lignes.
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